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Docente Adriana Marzotto 

Classe 4C1  

Disciplina di 

insegnamento 

Scienze Naturali 

Contenuti 

disciplinari e 

obiettivi 

 Conoscere la terminologia legata: 

- all’apparato digerente 

- alle macromolecole della digestione 

- alle diete alimentari. 

Punto del 

programma e 

prerequisiti 

Apparato digerente ed escretore 

 

Prerequisito: conoscere la fisiologia dell’apparato digerente e dell’escretore 

Numero di ore 8 

Periodo Febbraio / marzo 

Materiale e 

supporti 

- LIM per la proiezione di materiale multimediale; 

- Materiale della docente, tratto da testi come “Into Science” e 

“Natural Science.CLIL” – Zanichelli. 

 

DESCRIZIONE DELL’ATTIVITÀ 

Nel corso dell’attività verranno introdotti i termini legati all’apparato digerente, in termini di: 

- organi e funzionamento; 

- molecole degli alimenti e della digestione, quali carboidrati, lipidi, proteine, sali minerali e 

vitamine;  

- diete alimentari. 

 
METODOLOGIE DIDATTICHE 

Le attività saranno presentate con diverse metodologie, a seconda della tipologia. Sono previste 

attività di reading, listening and speaking, affiancate da: 

- traduzioni condivise e confronti sulle possibili interpretazioni di quanto visto assieme; 

- test di controllo a crocette, completamenti e domande aperte; 

- contenuti e mirati  momenti di lezione frontale per l’eventuale approfondimento di 

argomenti a richiesta. 
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La maggior parte delle attività sarà svolta in coppia o in piccolo gruppo, per favorire il cooperative 

learning. 

Saranno proposti materiali multimediali come tracce audio e video, tratte dai testi che la docente 

utilizza come guida, sempre affiancati da attività pratiche successive, oppure videolezioni di 

docenti anglofoni. 

 
VERIFICA 

La verifica del raggiungimento degli obiettivi sarà sia di tipo prevalentemente formativo, tramite 

la raccolta di feedback durante le lezioni; è previsto, inoltre, un test sommativo alla fine del 

percorso. 

 

 

 

 

Arzignano, lì 28/02/2024 

 

 

LA DOCENTE 

 

                                                           Adriana Marzotto 


